

创文明城市 建美丽家园

社区动起来 共创文明城

卫东区34个社区

软硬件建设提档升级 面貌焕然一新



昨天上午,卫东区优越路街道地质社区里,工作人员在统一设置晾晒衣物处

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 昨天,卫东区优越路街道地质社区人居环境提升整治行动正在进行,在大家的共同努力下,道路更加整洁了,庭院更加亮丽了,居民的心也更加敞亮了。

“遛狗一定要用绳子牵着,这不仅是为了别人的安全,更是文明素质的体现。宠物随地大小便,要及时清理,不要影响大家的生活。”当天上午,记者在地质社区看到,社区工作人员正向辖区饲养宠物狗的家庭发放遛狗绳。楼前的过

道,工作人员统一设置了晾衣绳;社区物业还对微型消防工作站的灭火设备进行检查和更新;社区绿化队成员正在清理花坛、墙角处的碎屑和落叶。这个拥有13栋居民楼700多户居民的小区井然有序。

地质社区里大伙儿的努力也是卫东区34个社区积极助力我市创建全国文明城市的缩影。东安路街道鸿翔社区居民自发组成志愿清洁队,每天巡回对居民楼内外进行清扫保洁。五一一路街道办事处全体干部职工与社区工作人员深入辖区庭院清扫保洁,清理城市

“牛皮癣”,同时做好社区庭院和背街小巷的洒水保湿……

据卫东区创建全国文明城市办公室相关负责人介绍,上周全市创建全国文明城市工作指挥部组织开展社区模拟测评后,卫东区组织12个街道和34个社区认领问题,对标整改落实,短短几天,全区34个社区软硬件建设提档升级,环境面貌大变样。34个社区共计更新创建全国文明城市宣传展板980块。社区的志愿者、老党员纷纷戴上红袖章,自带劳动工具助力文明城市创建。

建设街社区:

设立微心愿招募栏 点亮居民微心愿

□记者 范丽萍

本报讯 “我想让小区绿化得更好”“我想要一个芭比娃娃,拿到幼儿园和小朋友一起玩”……昨天上午,记者在新华区光明路街道建设街社区光明小区采访时看到,小区门口的微心愿招募栏上,贴着一张张居民手写的微心愿卡。

微心愿招募栏不大,但密密麻麻贴了47张居民的微心愿卡片。不同颜色的卡片组合在一起,又构成了一个大大的“心”形。记者注意到,每张卡片上都留有联系电话,内容涉及环境卫生、物业管理、党员活动、文化娱乐等多个方面。在微心愿卡片两侧,还写着“留下您的心愿 给您一份惊喜”“认领一个心愿 传递一份爱心”的宣传标语。

据该小区34号楼居民李廷魁大爷讲,这个微心愿宣传栏是社区设立的,上面的微心愿卡片是新近更换张贴的,居民把自己的心愿写下来,由社区帮助实现。

“居民写的心愿其实都很普通,有的已经实现,有

的则列入了社区工作计划。”据建设街社区党委书记刘庆军、副书记田彦慧介绍,微心愿招募栏是今年年初设立的,也是社区为民服务的一项创新举措,除了光明小区,他们还在所辖西建小区的日间照料中心设立了一个。希望通过这种方式了解居民心愿,并尽力帮助他们实现愿望。

今年4月,光明小区居民王秉毅在微心愿卡片上留言:希望能像小时候一样,大家坐在一起看看电影。社区人员很快联系了平声影剧院,在小区放映了3个月的电影、戏曲、动画片以及安全知识方面的小影片,受到居民的一致欢迎和好评。

关于如何收集和实现微心愿,刘庆军告诉记者,他们利用每个月16日定期开展“党员活动日”“志愿者活动日”的时间向大家宣传微心愿活动,居民写下微心愿后,工作人员会及时收集、整理、公布,并帮助实现。目前,社区已收到近200个微心愿,其中80%以上已实现。

湛河区各街道社区

从细处着手 为“创文”增亮点

□记者 李霞

本报讯 姚电社区新增设的分类垃圾箱,让文明从点滴做起;阳光苑社区的集中晾晒处,“晒”出居民幸福感;程庄社区志愿者不辞辛苦,清理楼道杂物和小广告……随着湛河区各街道连日来为创建文明城市频频增亮点,辖区居民也切身感到了身边的变化。

昨天上午9点多,在湛河区姚孟街道姚电社区姚电新区大门口的“学雷锋志愿者服务站”,身穿红马甲的社区志愿者宋俊姬和李科佳正在指导小区居民阅读签订“做文明有礼鹰城人”承诺书。漫步小区内,3个一组设置的分类垃圾箱格外引人注目。垃圾箱上除标有“可回收物”“不可回收物”等字样

外,下面还配有垃圾分类的文字和图片说明。

在7号楼楼口处,见小区居民王女士拎着两袋子垃圾往垃圾分类点走去,正清理楼口小广告的社区志愿者张磊和陈天波忙走上前,引导她将垃圾分类投放。

“原来小区里到处是乱拉乱扯的晒衣绳,跟蜘蛛网一样,还有居民曾为争晾晒地盘发生过争执。自从小区设置集中晾晒处以后,小区环境变好了,我们平时晒衣裳、被子也方便了。”在湛河区姚孟街道阳光苑社区15号楼前,正在晾晒棉被的居民杨萍感慨地说。两根十多米长的绿色晾衣绳、几个近一人高的铁质支架组成了“集中晾晒处”,这是社区最近新设置的。

姚孟街道工作人员王晓燕说,

阳光苑社区有不少老旧居民楼,阳台小,楼间距窄,采光不好,尤其是进入冬季,衣物晾晒就成了问题。过去,社区内随处可见居民拉的绳子,有的居民还把衣物、被子直接晒在绿化带、健身器材上,很不美观。半个多月前,社区陆续在楼宇间能晒到太阳的地方设置了10多处这样的“集中晾晒处”,既能保持社区环境的整洁,又满足了居民晾晒衣物的需求。

另据湛河区文明办主任张小红介绍,近段时间,全区开展文明创建大行动,不少社区都和这两个社区一样,从改善居民身边居住环境着手,为创建全国文明城市增亮点,让居民享受到了真正的实惠,吸引不少居民加入到创建全国文明城市志愿者队伍中来。

迎宾社区:

设近百处信息粘贴区 专治“牛皮癣”

□记者 高红侠

本报讯 小广告是城市的“牛皮癣”,让人头疼不已。为了治理乱贴小广告的现象,新华区光明路街道迎宾社区联合有关单位,在居民区设置近百处信息粘贴区。昨天,记者采访时了解到,此举受到居民称赞。

昨天上午,记者跟随迎宾社区工作人员来到市区光明路58号院,刚一进大门,就看到路北侧的墙上设有一块长2.4米、宽1.2米的宣传栏,最上面有“文明城市你我共建 和谐家园你我共享”的字样。右侧设有信息粘贴处,上面已有居民张贴了租房信息。

在光明路80号院大门东侧,便民信息专栏里还专门设置了社区、物业、居民综合信息粘贴区,上面已贴上了暖气收费通知。这个院里有几幢老楼,楼道里可以看出墙上小广告被清理过的痕迹。“自从有了这个信息粘贴区,在院里乱贴小广告的少多了。”门卫张

凤琴说,社区工作人员花这么大力气来清理小广告,一定要维护好,遇到乱贴小广告的人想蒙混过关,都被她及时识破并制止。

在联盟路89号院,大门口、单元口都设有信息粘贴区。社区工作人员说,该院是杂居院,共有8幢楼,300多户居民,有3个出口,乱贴小广告的现象经常发生。为了遏制这一现象,社区工作人员联合有关部门在该院大门口和每个单元楼门口都设了信息粘贴区。“只要我出摊,看见有人在附近乱贴小广告,我都会制止。”该院南门的商户张俊付说,现在乱贴小广告的现象少多了。

据迎宾社区党委书记杨秋红介绍,社区共有41个庭院、3064户居民。其中杂居院、无门卫的庭院占相当一部分,这些地方往往是乱贴小广告的“重灾区”。近段时间,他们联合有关单位在辖区的居民区设置了90多处信息粘贴区,乱贴小广告的现象大大减少。

幸福街社区:

居民:生活在这里,感觉很幸福

□记者 牛超

本报讯 “社区经常组织志愿者开展清扫活动,前两天还对小区的行道树及花草进行了清理和修剪。现在小区的环境是越来越好了……生活在这里,我感觉很幸福。”昨天上午,家住新华区矿工路街道幸福街社区的熊美玲忍不住称赞。为了给居民营造一个整洁的居住环境,幸福街社区近日开展了“清洁家园美化环境”活动。

10月27日,在幸福花园小区

的主干道上,社区组织物业等部门工作人员对道路两侧的树木进行了修剪。“有居民反映小区内的行道树树枝过低,骑车容易碰头。”社区负责人周玲阁说,自10月25日开始,他们组织人员对小区道路旁的行道树和绿化带的树木进行修剪,特别是一些枯枝。

除此之外,针对一些卫生死角,社区联合共建单位、物业的志愿者进行了彻底清理。12号楼南墙上张贴着不少小广告,志愿者杨双双、刘燕芬、许冬丽3人分工合作,花了半个小时才清理干净。

友谊街2号、8号、13号楼的楼道里,堆放有旧家具、砖块、沙子等杂物。社区多方寻找,在无人认领的情况下,组织人员将这些杂物运走。

“楼道本来就窄,堆放这些东西不但不安全,而且上下楼也不方便。现在好了,杂物清理了,楼道宽敞了,最重要的是消除了安全隐患。”居民王磊说。

据周玲阁介绍,社区每周都要组织志愿者开展一次大清扫活动。平时,社区工作人员、网格员各司其职,边查边治理。